

- Бизнес
- Еда
- Культура
- Образование
- Официальное лицо
- Путешествия
- Работа
- Разговоры
- Технология отъезда
- Туризм
- Читателю
- Чтение
- Все темы

Поиск**Go!**

Все страны

Архив

Июль 2 9 16 23 30

2002

Реклама

РБК \$ нал 12:03
31.62 31.69

МСД 3290 044 1351 423

Участник
Rambler's
TOP 100

Америка предпочитает многократные визы

Валерия МОЗГАНОВА (N23 от 02.07.2002)

О БУДУЩИХ ИЗМЕНЕНИЯХ В ПРАВИЛАХ ВЪЕЗДА РАССКАЗЫВАЕТ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ США

Информация об изменениях, внесенных Соединенными Штатами в свои визовые правила, приходит из—за океана чуть ли не каждую неделю. Россияне в данном случае оказались впереди планеты всей — после московской встречи Путина и Буша в визовой системе США появились нововведения specially for Russia. Да и американское посольство тоже сидит не сидит: скажем, программа «Экспресс-виза» и вновь начавшая действовать после долгого перерыва система аккредитации российских турфирм — инициативы, авторство которых принадлежит генеральному консулу посольства США в Москве Джеймсу УОРЛИКУ.

Последний раз корреспондент «i» Валерия МОЗГАНОВА встречалась с гномом Уорликом в феврале: во время этого разговора обсуждались и взаимодействие посольства с курьерской службой FedEx, и перспективы только-только введенной тогда системы аккредитации турфирм, и работа американских диппредставительств в российских регионах, и идея «поднять» туристический чартер Россия — Америка... Сегодня, в пик высокого туристического сезона, самое время снова поговорить о настоящем и будущем российско-американских визовых, образовательных и туристических отношений.

— С 1 июня изменилась система консульских сборов за американские визы. Почему?

— Я знаю, что данное нововведение ваша газета освещала подробно. Поэтому напомню лишь вкратце: с 1 июня сбор за рассмотрение документов на американские визы неиммиграционных категорий составляет 65 долларов вместо прежних 45. Правительство США посчитало, что именно в такую сумму надо оценивать работу по обработке документов. Повышение расценок касается граждан всех стран, будь то Великобритания, Таиланд или Россия. Однако именно в России мы сочли возможным сократить другие визовые платежи, так что в целом цена виз осталась прежней: за однократную визу надо будет отдать 65 долларов, за годовую — 150 долларов, за трехгодичную — 450. Кроме того, россияне, которые получают визы категорий F, J и M (в терминологии российской стороны все они называются студенческими, хотя чисто студенческой является только виза F; J предназначены для участников обменных программ, а M — для отправляющихся на программы профорганизации). Так вот, россияне, оформляющие визы этих трех типов, теперь платят только сбор за рассмотрение документов (65 долларов), а саму визу получают бесплатно.

Этому нововведению были посвящены последние несколько месяцев наших переговоров с российским МИДом, ну а финальная точка была поставлена во время визита президента США Джорджа Буша в Москву. Главы наших государств ясно дали понять, что заинтересованы в сближении наших народов, в углублении контактов между Америкой и Россией. Сокращение визовых расценок, я думаю, отличный шаг в этом направлении.

— А сокращение было обоюдным? Российская сторона тоже снизила свои визовые расценки?

— Да, с американских студентов, отправляющихся в Россию, за визу теперь берут столько же, сколько мы берем с россиян, приезжающих учиться к нам.

— После увеличения визового сбора на 20 долларов немедленно начались разговоры о том, что полученные таким образом дополнительные деньги пойдут на техническое обеспечение программы сбора биометрических данных всех иностранцев, приезжающих в США. Как известно, в соответствии с новым законом, подписанным вашим президентом в мае, с октября 2004 года в загранпаспорте или в самой американской визе зарубежных граждан непременно должны быть образцы отпечатков пальцев или снимки радужной оболочки глаза владельца документов — без этого визит в Америку будет невозможен.

— Конечно, программа биометрической идентификации будет введена. И мне лично кажется, что такая система важна не только для Америки, но

Ищите здесь!**Справочник "i"**

Авиабилеты

**"i" сервис**

→ Бронирование отелей

"i" о себе

- История газеты
- Реклама в газете
- Реклама на сайте
- Приглашаем к сотрудничеству
- Редакция

"i" с читателем

→ Тема для обсуждения

→ Форум

Реклама**ВСЕ О БОЛГАРИИ**

и для любой страны, которая хочет укрепить свои границы. В связи с этим мы сейчас ведем с внешнеполитическим ведомством России обсуждение целого ряда вопросов – как сделать так, чтобы визы имели более высокую степень защиты от подделок, ну и в том числе как будет работать в России система биометрической идентификации.

Собственно, насколько я знаю, детали этой новой системы еще разрабатываются в Вашингтоне. И какие именно данные будут собираться – отпечатки пальцев, снимки сетчатки глаза или какие-то другие – пока окончательно не решено. Технологически процесс сбора биометрических данных очень сложен. Но раз таков закон, нам остается только выполнять его и делать все возможное, чтобы это нововведение не привело к серьезным сбоям в работе консульского отдела.

– Еще одно положение нового закона предписывает создание при диппредставительствах США за рубежом спецкомитета, задача которого – выявлять нынешних и потенциальных террористов, прежде всего среди претендентов на визу...

– Я вам так скажу: и до 11 сентября к вопросам, связанным с терроризмом, в США относились очень серьезно. И до 11 сентября в разных представительствах Америки за рубежом существовали комитеты, в задачу которых входила оценка потенциальной террористической угрозы со стороны конкретных людей или целых организаций. Теперь закон формально обязывает диппредставительства создать рабочие группы (можно называть их и комитетами) по терроризму. Ничего особо нового в этой работе для нас нет.

– В сентябре 2001 года в вашем посольстве начала действовать программа «Экспресс-виза». Как вы оцениваете ее работу и планируете ли распространить действие этой программы на российские регионы?

– Я считаю, что программа «Экспресс-виза», благодаря которой россиянам, уже бывавшим в США, новая виза может быть выдана без их личной явки в посольство, – наше большое достижение. Ею уже воспользовались тысячи жителей России – для людей, которые постоянно путешествуют, она оказалась очень удобной. Да и работу со службой FedEx нам удалось наладить так, что никаких претензий ни с нашей стороны, ни со стороны визовых заявителей к FedEx нет.

Помнится, еще год-полтора назад ваша же газета постоянно пеняла посольству США на длинные очереди к дверям консульского отдела. Так вот теперь придите в любой день – никакой очереди. У посольства стоят только те, кто в данный момент вызван на интервью.

Отработав схему в Москве, теперь мы хотим распространить действие программы «Экспресс-виза» на другие регионы. Программа уже работает в Екатеринбурге, 20 июня она запускается в Новосибирске, затем в Нижнем Новгороде – на официальной церемонии, посвященной этому событию, будет присутствовать губернатор области.

Осенью, как мы предполагаем, программа «Экспресс-виза» начнет действовать во Владивостоке и Санкт-Петербурге. Наше генконсульство в Санкт-Петербурге – одно из самых загруженных, ежегодно туда за визами обращается более 20.000 человек. Это очень много, поэтому внедрять там систему «Экспресс-виза» необходимо как можно быстрее. На очереди – Иркутск, Краснодар, Самара, Калининград... Мы еще не определились точно по срокам, но думаю, что через какое-то время программа «Экспресс-виза» будет действовать во всех крупнейших городах России.

Кроме того – и это для нас очень важно – мы ведем переговоры с другой компанией, DHL, о распространении действия этой программы на иммиграционные визы. Ведь если претендент на иммиграцию может представить все необходимые документы, то и ему, возможно, нет нужды приходить на собеседование в посольство.

– Кстати, раз уж речь зашла о Калининграде. Вам наверняка известно, что сейчас остро стоит вопрос о будущем Калининградской области, которая вскоре окажется изолированной от остальной территории России. В связи с этим не собираются ли США открыть в Калининграде свое диппредставительство?

– Насколько мне известно, пока планов, связанных именно с Калининградом, у нашего правительства нет. Однако усилить свое влияние в российских регионах, например, путем создания американских центров, Соединенные Штаты, безусловно, хотели бы. Сейчас рассматривается вопрос американского присутствия на Сахалине.

– Простите, какого именно присутствия?

– На Сахалине уже работает Американский деловой центр, который оказывает поддержку американским бизнесменам, заинтересованным в экономических контактах с островом. Есть там и представитель

госдепартамента США – в его задачу входит курирование различных программ, в том числе и программ международного развития.

Во время встречи наших президентов в Любляне Джордж Буш сказал, что очень неплохо было бы открыть на Сахалине представительство генконсульства США. Вот как раз над этим мы сейчас и работаем – решаем, что это может быть за представительство, какими вопросами оно должно заниматься.

– А систему аккредитации российских туркомпаний, которая уже существует при посольстве США в Москве, вы тоже хотите распространить на все регионы?

– В будущем – безусловно. Но «Экспресс-виза» в данном случае является для нас приоритетной, так что начнем с нее.

Что же касается аккредитации турфирм при нашем посольстве, то сейчас в этой программе задействовано 12 компаний, рекомендованных Российской ассоциацией туристических агентств (РАТА). Как раз на днях ее руководитель, господин Шпилько, спрашивал меня, не хотел бы я расширить число участников до 18-19 турфирм. Я ответил, что программа работает успешно, я лично ее очень поддерживаю и не возражаю, чтобы к ней присоединялись новые фирмы.

– Насколько я помню, с целью поиска новых партнеров вы даже собирались посетить московскую турвыставку МИТТ.

– А мы ее посетили вместе с господином Шпилько и госпожой Шангелия, представителем российского минэкономразвития. Не то чтобы я шел туда с конкретной целью поиска партнеров, просто хотел поговорить с турфирмами и понять, заинтересованы ли они в Америке как в туристическом направлении. Интерес оказался большой и, как мне показалось, искренний. Так что если турфирмы из Новосибирска или Нижнего Новгорода захотят получить аккредитацию – почему нет?

– В прошлый раз вы рассказывали о своем предложении организовать регулярный туристический чартер в США. Судя по разговорам в туркругах, эта идея начинает приобретать реальные очертания. Называют даже конкретный срок – август и конкретное место – Орландо. Что, правда полетим в Орландо?

– Надеюсь, что полетим. Недавно состоялась встреча, в которой участвовали две российские турфирмы – «Айрин» и «Ланта Тур», исландская авиакомпания Icelandic Air и мы, представители посольства США. И вопрос о туристическом чартере в Орландо обсуждался вполне серьезно.

– Почему именно в Орландо?

– Ну, мне сейчас сложно вспомнить, кому именно принадлежит идея с Орландо, но возражений это ни у кого не вызвало. Кстати, предложение организовать чартер было сделано и Аэрофлоту, но Аэрофлот, насколько я знаю, не слишком уверен в том, что чартер в Орландо может быть регулярным.

Мы готовы оказывать визовую поддержку, вести любые переговоры, но главный интерес это дело должно представлять для самих турфирм – как один из вариантов бизнеса. Так что фирмам решать, принимать наше предложение или нет, смогут они обеспечить бесперебойный поток туристов или не смогут.

Но вот мое личное мнение таково... Недавно мы с женой ездили отдыхать в Хургаду, и я подсчитал: ежедневно в Египет улетает восемь рейсов из России. И я не верю, что если можно набрать людей на восемь рейсов в Египет каждый день, то нельзя – на один еженедельный в Америку. Мне –то кажется, что многие россияне с удовольствием воспользуются возможностью полететь в Орландо.

– А как вам кажется, август – это реальный срок?

– Нет, вот это мне кажется слишком поспешным. Думаю, в реальности можно говорить об октябре-ноябре.

– Туристический чартер в США может стать настоящим событием года.

– Да, но, возможно, не единственным. Специально для вас открываю карты. В посольстве США в России действует, с нашей точки зрения, устаревшая система выдачи однократных виз. На самом деле большинству людей было бы удобнее получать многократные визы с длительным сроком действия. Нашу инициативу по пересмотру старой практики уже поддержали Торговая палата США, Российско-американский совет по деловому сотрудничеству, РАТА. И переговоры с российским МИД идут успешно. Так что не исключено, что скоро посольство перейдет к практике, при которой предпочтение будет отдаваться выдаче многократных виз, а не однократных. И это, наверное, будет одно из самых значительных событий в области российско-американских визовых отношений последнего времени.